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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fresendelf am 
07.06.2023 im Scheune, Schulweg 2. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Hans Peter Lorenzen 
Gemeindevertreter Andreas Jeß 
Gemeindevertreter Roland Gdaniec 
Gemeindevertreter Florian Holler 
Gemeindevertreter Detlef Jaffke 
Gemeindevertreter Hanno Petersen 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreterin Gaby Hansen 

 
Außerdem sind anwesend: 
Nele Flatterich, Schriftführerin Amt-Nordsee-Treene 
Udo Ketels, stellv. LVB Amt Nordsee-Treene 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
4 Zuhörer 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeinde-

vertretung angehört 
4. Erklärung der Fraktionen 
5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-

glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
12. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin/ für 

den Bürgermeister) 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserbeschaffungsverbandes 
14. Einwohnerfragestunde 
15. Bestätigung der Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Hude-Fresend-

elf-Süderhöft 
16. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 24.05.2023 
17. Bericht des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin 
18. Berichte der Ausschüsse 
19. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
20. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 

 
 

 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Einstimmig wird beschlossen die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 15 „Bestäti-
gung der Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Hude-Fresendelf-Süderhöft“ er-
weitert. Die folgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Entfällt 
 
 
 

 
 

3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemein-
devertretung angehört       
 
 

Als Dienstältestes Mitglied wird Roland Gdanic festgestellt. Roland Gdanic übernimmt die Sit-
zungsführung. 
 
 

 
4. Erklärung der Fraktionen       
 

 

entfällt 
 

 
5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-
glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört    
 

 

Roland Gdanic bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Hans-Peter Lorenzen vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Roland Gdanic übernimmt als dienstäl-
testes Mitglied die Wahl.  
Hans-Peter Lorenzen wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Er nimmt die Wahl an 
und dankt für das Vertrauen. 
 

 

 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters       
 

 

Roland Gdanic ernennt Hans-Peter Lorenzen zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernen-
nungsurkunde aus. Hans-Peter Lorenzen leistet den Beamteneid. 
 

 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister       
 

 

Wahl des 1. stellv. Bürgermeister: 
Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Florian 
Holler vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Florian Holler wird einstimmig mit eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Wahl des 2. stellv. Bürgermeister: 
Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung werden Roland 
Gdanic und Detlef Jaffke vorgeschlagen. Roland Gdanic lehnt die Wahl ab. 
Detlef Jaffke wird einstimmig mit eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
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8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 

 

Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen ernennt Florian Holler zum 1. stellvertretenden Bürger-
meister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Florian Holler leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen ernennt Detlef Jaffke zum 2. stellvertretenden Bürger-
meister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Detlef Jaffke leistet den Beamteneid. 
 
 

 
 

 

9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
 
 

Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen verpflichtet die Gemeindevertreter und Gemeindevertre-
terinnen durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie 
in ihre Tätigkeit als Gemeindevertreter bzw. Gemeindevertreterin ein. 
 

 
 

 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 

 

Folgende Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und ein-
stimmig gewählt: 
Roland Gdanic, Hanno Petersen, Andreas Jeß 
 
 

 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 

 

Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Roland Gdanic (Vorsitzender), Florian Holler, Gaby Hansen, Detlef Jaffke, Hans-Peter Loren-
zen 
 
Bau- und Wegeausschuss:  
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Hans-Peter Lorenzen (Vorsitzender), Detlef Jaffke, Andreas Jeß 
 

 
12. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin/ für den Bürgermeister)       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt wird Florian Holler. 
 
 

 
 

 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserbeschaffungsverbandes       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Hans-Peter Lorenzen und als Stellvertreter 
Florian Holler. 
 
 

 
14. Einwohnerfragestunde       
 

 

• Udo Ketels, stellv. LVB des Amtes Nordsee-Treene, ergreift das Wort und spricht der 
neu gewählten Gemeindevertretung ihre Glückwünsche aus und freut sich auf eine 
gute Zusammenarbeit. 
 

 

 
 

 

15. Bestätigung der Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Hude-
Fresendelf-Süderhöft       
 

 

Einstimmig wird Hans Sönke Bruhn zum Wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Hude-
Fresendelf-Süderhöft gewählt. 
 

 

 
 

 
16. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 24.05.2023       
 

 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
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17. Bericht des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin       
 

 

Kein Bericht. 
 
 

 

 
 

18. Berichte der Ausschüsse       
 

 

Keine Berichte. 
 
 

 
 

 
19. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

• Es wird angefragt, ob ein Fahrradweg von Schwabstedt nach Fresendelf geplant ist, 
dies wird verneint.  

• Weiterhin wird angefragt, ob an den Ortseingängen Geschwindigkeitsmessgeräte auf-
gestellt werden können. Dem wird zugestimmt, ebenso wird über die Anschaffung von 
zwei Geschwindigkeitsmessgeräten beraten. 

 

 
 

 

 
20. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter       
 
 

Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen bedankt sich bei dem ausgeschiedenem Gemeindever-
treter Claus Carstensen für die vergangene geleistete Arbeit in der Gemeindevertretung. Heinz 
Zufall ist nicht anwesend. 
 

 
 

 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 20:30 Uhr

